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Ata da 1ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Vargem Grande, Estado do Maranhão, em 03 de março 
de 2023. 

Presidente: Germano de Oliveira Barros 
Vice-Presidente: Marcelo Freire Carneiro  
1ª Secretária: Sâmara Antonia Tavares Lima 
2º Secretário: Eranildes Coelho da Silva  
 
Aos três dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, nesta 
Cidade de Vargem Grande, Estado do Maranhão, no Palácio Raimundo 
Magalhães Silva, precisamente às 09h30min, no Plenário Osvaldo 
Carvalho Pires, sede do Poder Legislativo Municipal, situado na rua do 
Norte, nº 140-centro. Compareceram os seguintes Vereadores: Adailson 
Silva Saminez, Antonio Silvane Pereira Sousa, Célio Augusto Mesquita 
da Silva, Deinnane Thayannelle Vieira Teixeira, Domingos dos 
Santos, Domingos Thiago Braz de Carvalho, Eranildes Coelho da Silva, 
Germano de Oliveira Barros, Jociedson de Aguiar, Luzilvan Almeida 
Monteiro, Manoel Gomes Lima, Marcelo Freire Carneiro, Neide Viana 
Laurindo, Raimundo Nonato Teles Viana e Sâmara Antonia Tavares 
Lima. Acusando a lista de presença 15 (quinze) Senhores Vereadores. O 
Excelentíssimo Senhor Presidente invocando o Nome de Deus, pedindo 
a Proteção Divina e respeitando a integridade moral deste Poder 
declarou aberta a presente Sessão, designando o Vereador Raimundo 
Nonato Teles Viana a fazer a leitura Bíblica em Salmo – 98. 
EXPEDIENTE: O Senhor Presidente autorizou a Secretária da Mesa a 
fazer a leitura das matérias recebidas: PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 
001/2023 de autoria da Vereadora Sâmara Antonia Tavares Lima da 
Bancada do PC do B, a qual solicita reforma da ponte de madeira 
denominada Ponte da Flor, localizada no Quilombo Rampa; INDICAÇÃO 
Nº001/2023, de autoria do Vereador MANOEL GOMES LIMA da 
Bancada do DEMOCRATAS, o qual INDICA a necessidade de 
desobstrução das ruas Aquino Gomes e Teodoro Bezerra no Bairro 
Cerâmica, a rua dos Mulundus, Av São Raimundo e Rua Abreu Bastos 
no Bairro Açude, rua Hemetério Leitão, rua São Tomé e Rua São José 
no Bairro São Francisco. PEQUENO EXPEDIENTE: Usou a tribuna o 
Vereador Manoel Gomes Lima, iniciou citando sua satisfação com o 
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retorno dos trabalhos presenciais do Legislativo; Mencionou sua 
participação no circuito Maranhense de Jiu-Jitsu, fazendo amplo relato 
dos benefícios do esporte, e do desenvolvimento do esporte no Município 
de Vargem Grande; Finalizou parabenizando o Secretário Adjunto 
Juscelino que tem feito um grande trabalho nessa área do esporte; 
ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente em exercício colocou em 
apreciação a formação das Comissões Permanentes para o Biênio 
2023/2024, após participação do Plenário na escolha dos membros e 
presidentes para as Comissões, às mesmas foram compostas com a 
seguinte ordem: COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: ANTONIO 
SILVANE PEREIRA SOUSA – Presidente. Membros: ERANILDES 
COELHO DA SILVA e JOCIEDSON DE AGUIAR; COMISSÃO DE 
FINANÇAS E ORÇAMENTO: LUZILVAN ALMEIDA MONTEIRO – 
Presidente. Membros: ADAILSON SILVA SAMINEZ e CÉLIO AUGUSTO 
MESQUITA DA SILVA; COMISSÃO DE OBRAS E SERVIÇOS 
PÚBLICOS: RAIMUNDO NONATO TELES VIANA – PRESIDENTE. 
Membros: LUZILVAN ALMEIDA MONTEIRO e DEINNANE 
THAYANNELLE VIEIRA TEIXEIRA; COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, 
SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL: DOMINGOS THIAGO BRAZ DE 
CARVALHO – Presidente. Membros: LUZILVAN ALMEIDA MONTEIRO 
e NEIDE VIANA LAURINDO; COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE: 
ERANILDES COELHO DA SILVA – Presidente. Membros: MANOEL 
GOMES LIMA e DOMINGOS DOS SANTOS. Em virtude de um 
compromisso profissional o Senhor Presidente Germano de Oliveira 
Barros solicitou sua saída da Sessão, tendo o Vice-Presidente Marcelo 
Freire Carneiro assumido os trabalhos e seguindo o cronograma da 
Sessão e a ordem das inscrições, convidou o Vereador Raimundo 
Nonato Teles Viana para fazer uso da Tribuna no Grande 
Expediente, o mesmo iniciou suas palavras citando conversa com o 
secretário de iluminação pública referente à iluminação dos bairros que 
estão às escuras e referente as Comunidades, informando que a licitação 
já foi feita e breve, após a compra dos materiais, os reparos serão 
realizados; Finalizou saudando a população e os colegas Vereadores; 
Usou a tribuna o Vereador Antonio Silvane Pereira Sousa, iniciou 
parabenizando o Presidente Germano Barros pelo início das transmissões das 
Sessões via Rádio; Parabenizou as mulheres pela passagem de seu dia 
comemorado no próximo dia 08; Fez menção ao aniversário da Cidade a ser 
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comemorado no próximo dia 29/03, informando que durante todo o mês o 
Restaurante Popular estará fornecendo alimentação gratuita parabenizando 
o Prefeito Carlinhos citando que gestão se faz com compromisso; Parabenizou 
o Secretário de Agricultura Toinho do Juvenil pela visita as Associações 
Quilombolas do Município de Vargem Grande com o objetivo de comprar 
farinha para que seja distribuído no período da semana santa; Parabenizou o 
Secretário de Educação pela disponibilização da merenda escolar para as 
escolas da Zona Rural e Urbana; Saudou os pescadores artesanais do 
Município de Vargem Grande que através do Presidente Sebastião durante 
esse mês de janeiro e fevereiro foram beneficiados com o seguro defeso 
injetando no Município de Vargem Grande somente através de pesca, mais de 
350 mil reais; Finalizou fazendo apelo verbal ao Setor de Iluminação Pública 
para providenciar reparos na iluminação da Rua dos Mulundus e do Povoado 
Paulica informando que a rua do Povoado que fica do outro lado do 
assentamento está totalmente escuro; Usou a tribuna a Vereadora Neide 
Viana Laurindo iniciou fazendo menção a participação da APAE no 
diálogo formativo que está acontecendo nesse momento sobre o PEI 
Plano Educacional Individual do Aluno, citando os desafios de atender 
pessoas com necessidades educacionais especiais, ressaltando que há 
um crescente no número de crianças nascendo com TDH, com autismo, 
com déficit cognitivo e a rede pública de ensino tem a obrigação de 
buscar ferramentas e as Entidades parceiras que colaboram nesse 
atendimento também tem esse dever de buscar fazer o melhor para 
atender essas crianças em sala de aula; Fez apelo verbal ao Secretário 
Municipal de Obras a necessidade de observar a questão legal da 
acessibilidade na Avenida Castelo Branco, mencionando a Legislação que 
ampara a pessoa com deficiência iniciando-se pela Constituição Federal e as 
Leis Infraconstitucionais como o Estatuto da Pessoa com Deficiência citando 
ter observado a necessidade de trabalhar o rebaixamento no meio-fio para 
que um cadeirante possa se deslocar sem ter a necessidade de ter que se 
locomover até o retorno; Vereador Thiago Braz pediu a parte para endossar 
as palavras da Vereadora com relação a acessibilidade na Avenida Castelo 
Branco; A Vereadora Deinnane Thayannelle pediu a parte como moradora 
do Conjunto Santa Maria para destacar a dificuldade do acesso ao Hospital 
Municipal citando o percurso a ser percorrido até o retorno; O Vereador 
Raimundo Nonato Teles Viana pediu a parte para informar que a 
equipe da Secretaria de Obras informou que irá realizar um 
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levantamento e que a situação será analisada juntamente com o Senhor 
Prefeito para rever a situação; O Vereador Manoel Gomes pediu aparte 
para ressaltar a importância da cobrança, aproveitando para falar da 
rotatória em frente ao cemitério e outra rotatória de frente ao Autopeças 
citando a dificuldade que carros maiores enfrentam, mencionando ser 
importante ser revista essa parte; Retomando sua fala a Vereadora 
Neide Viana, citou sua visita na Farmácia Básica mencionando conversa 
com farmacêutico responsável sobre pontos que podem ser trabalhados 
no sentido de melhorar a vida daquelas pessoas que buscam por 
remédios controlados;  Fez apelo verbal a Secretária de Saúde, a Diretora do 
Hospital e ao Prefeito Municipal que seja visto uma forma da fila das cirurgias 
eletivas no Hospital Municipal Benedito Mussolini terem celeridade, fazendo 
menção das reclamações recebidas; Finalizou fazendo referência ao Dia das 
Mulheres comemorado no próximo dia 08, informando a Lei 1443 de 2022 
que trata-se de um ganho a mulher, a qual não precisará de  autorização do 
cônjuge para fazer uma cirurgia de laqueadura ou vasectomia do homem. O 
Senhor Presidente em exercício Marcelo Freire autorizou a Secretária 
Legislativa oficiar o Secretário de Obras com relação ao pedido verbal da 
Vereadora Neide Viana; Usou a Tribuna o Vereador Luzilvan Almeida 
Monteiro, iniciou informando que irá apresentar na próxima semana um 
Pedido de Providência solicitando um redutor de velocidade, quebra mola, na 
rua José Firmino Gomes em frente à Escola Ana Maria; Solicitou verbalmente 
ao setor de iluminação pública reparos das lâmpadas da Rua Projetada no 
bairro São Miguel; Parabenizou o Senhor Prefeito pela disponibilização de 
alimentação gratuita no Restaurante Popular durante todo o mês de março; 
Parabenizou o Secretário de Educação pelo início do ano letivo nas escolas 
municipais; Finalizou informando que no próximo dia 10 um time de vários 
representantes do Estado do Maranhão estarão visitando o Município de 
Vargem Grande para olhar a questão do trabalho da educação no Município; 
Usou a Tribuna o Vereador Domingos Thiago Braz de Carvalho, iniciou 
parabenizando a APAE pelo importante trabalho que vem sendo desenvolvido 
no Município, principalmente pela formação do PEI - Plano Educacional 
Individual do Aluno; Fez apelo verbal solicitando apoio de todos os Vereadores 
para solicitar da Secretaria de Desenvolvimento Social do Governo do Estado 
do Maranhão, com o apoio do Deputado  Estadual Leandro Belo, a permissão 
da venda de alimentação do Restaurante Popular não apenas no espaço físico 
do Restaurante, como também a venda de quentinha, justificando a 
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solicitação devido a uma quantidade muito grande de famílias que estão em 
situação de vulnerabilidade de risco social e infelizmente nem todos eles têm 
recurso suficiente para levar uma determinada quantidade de membros da 
família até o prédio do restaurante porque além de ter despesas com o 
combustível existe a limitação de quantidade de senha que a pessoa pode 
comprar; A Vereadora Neide Viana pediu a parte para  endossar as palavras 
do Vereador Thiago relembrando que a prática solicitada já foi adotada no 
período de pandemia; Retomando sua fala o Vereador Thiago Braz 
parabenizou o Governador do Estado Carlos Brandão pela indicação do Felipe 
Camarão atual Vice-Governador para a Secretaria de Educação; Solicitou que 
fosse encaminhado outro Requerimento verbal ao Prefeito Municipal, ao 
Secretário de Educação, ao Secretário de Administração e Secretário de 
Finanças e Planejamento a inclusão no concurso público que está por vir de 
cargos efetivo a previsão de provimento de cargos efetivos de profissionais que 
trabalham e atuam na área do atendimento educacional especializado, 
citando como exemplo: intérprete de libras, revisor de braile, instrutor de 
libras, técnicos que trabalham na área do atendimento educacional 
especializado, ressaltando que há atendimento educacional especializado 
funcionando em Vargem Grande porém não tem ainda a previsão desses 
cargos sendo providos por servidores efetivos do Município e com a 
proximidade de um concurso público é importante essa previsão; Finalizou 
destacando a necessidade de acesso na saída da Baixa Grande para outra via 
da Avenida Castelo Branco, endossando o que foi falado com relação a 
questão de acessibilidade das pessoas com deficiência pela vereadora Neide, 
a questão da trafegabilidade da ambulância levantada pelo vereador 
Raimundo Nonato (Mundinho), do tráfego dos caminhões nas rotatórias 
trazida pelo Vereador Manoel Gomes (Manelim) e a questão levantada pela 
Vereadora Thayá com relação ao acesso; Usou a Tribuna o Vereador Manoel 
Gomes Lima, iniciou seu pronunciamento destacando a fala do Prefeito na 
Sessão Solene citando como desprovidas de verdades, classificando como 
apenas falácia, ressaltando alguns pontos e rebatendo o que foi dito, citando 
alguns exemplos de falta de assistência nos Povoados; Finalizou mencionando 
a Indicação de sua autoria protocolada na Sessão em curso, a qual 
INDICA a necessidade de desobstrução das ruas Aquino Gomes e 
Teodoro Bezerra no Bairro Cerâmica, a rua dos Mulundus, Av São 
Raimundo e Rua Abreu Bastos no Bairro Açude, rua Hemetério Leitão, 
rua São Tomé e Rua São José no Bairro São Francisco, fazendo a defesa 
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da matéria; Usou a Tribuna o Vereador Jociedson de Aguiar, após as 
considerações iniciais corroborou o que já foi dito pelos colegas com relação a 
questão da Avenida citando não fazer sentido fechar toda a Avenida 
principalmente ao acesso de outras Avenidas, citando como exemplo a Av. da 
Baixa Grande e a Av. São Raimundo citando a necessidade do Governo, dos 
Engenheiros e a Secretaria de obras reveja a situação; No mérito de seu 
pronunciamento destacou que  a política não pode virar um fanatismo e suas 
palavras é contra o ódio, contra as fake News e contra o fanatismo político 
partidário, referindo-se a veiculação de notícias na última semana sobre sua 
pessoa, ressaltando que a única coisa que gostaria de exigir desses veículos é 
imparcialidade e o compromisso com a informação em noticiar de fato as 
coisas como aconteceram, fazendo amplo relato dos fatos ocorridos 
desabafando que nesses últimos seis anos nenhum político de Vargem 
Grande passaram por momentos de perseguição tão grandes, fortes e tão 
injustas quanto tem passado, agradecendo a Deus que é o melhor advogado 
e lhe fortalece em meio às perseguições; Finalizou expondo sua forma de 
trabalho como Vereador de oposição, citando que suas ações é em prol da 
população; Usou a Tribuna a Vereadora Eranildes Coelho da Silva, após os 
cumprimentos como de praxe endossou as palavras da Vereadora Neide com 
relação a acessibilidade da Avenida; Destacou sua satisfação com relação a 
nova Lei sobre laqueadura fazendo apelo para que as mulheres tenham 
acesso ao atendimento com mais facilidade no Município; Referiu-se ao Líder 
do Governo, Vereador Luzilvan Almeida Monteiro, solicitando ao mesmo 
repostas das matérias de sua autoria aprovadas e que até o momento 
não foram atendidas, citando o Requerimento 005/2021referente as 
estradas viciais do Povoado Paulica ao Povoado Santa Clara, 
Requerimento 002/2021 referente os povoados Mousinho, Bela Vista, 
Salva Terra, Sucupira, Pequi da Rampa e São Joaquim da Rampa e 
Requerimento 001/2021 referente o Povoado Andirobal, Limoeiro, 
Lagoa, Tamancão e Pequi da Rampa; O Vereador Luzilvan pediu aparte 
para enfatizar que já fez as referidas cobranças e manterá o diálogo com 
o Executivo para obter uma resposta; Retomando sua fala a Vereadora 
Eranildes informou a implantação do Instituto INEVAM no Município 
fazendo amplo relato dos cursos que serão oferecidos com aulas 
presenciais de nível técnicos e superior; O Vereador Luzilvan Almeida 
pediu aparte para parabenizar a iniciativa pela implantação do 
Instituto, questionando qual a Universidade que irá validar as 
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diplomações; A Vereadora Eranildes em resposta a indagação 
informou que o próprio  INEVAM irá certificar fazendo menção a busca 
junto ao MEC para atender todas as exigências; Vereador Thiago Braz 
pediu aparte para ressaltar a importância da ação em oferecer cursos 
de grande relevância; Finalizando sua fala a Vereadora Eranildes fez 
amplo relato de seu trabalho na área. Após as considerações finais, o 
Senhor Presidente em exercício declarou encerrada a presente Sessão, que 
para constar lavrou-se esta Ata que depois de lida e Achada conforme vai por 
todos assinados. A referida Ata contém sucintamente os assuntos tratados, 
conforme estabelece o Art. 157º do Regimento Interno deste Parlamento. 
Seguindo os procedimentos de praxe da Câmara, o áudio da Sessão foi 
gravado na íntegra e encontra-se à disposição nos arquivos desta Casa 
Legislativa e o arquivo de vídeo está à disposição na plataforma do Youtube 
no endereço Câmara Municipal de Vargem Grande-MA. 
 

 
Germano de Oliveira Barros 

Presidente 
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Luzilvan Almeida Monteiro 
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Manoel Gomes Lima 
 

________________________________________ 

Neide Viana Laurindo 
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Raimundo Nonato Teles Viana 
 

________________________________________ 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 


